



陕西省汉中市宁强县构建“全领域”生态环境保护网络，境内生态资源逐步转化成为生态经济、生态资本。新华社记者陶明摄

新华每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办 2022年9月9日 星期五 王寅年八月十四 新华通讯社出版

今日 12 版 总第 10845 期 / 国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19 / 新华网: news.cn 新华每日电讯网: mrdx.cn

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺



▲九月八日，中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的北部战区司令员王强颁发命令状。新华社记者李刚摄

新华社北京9月8日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式8日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许，晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军

委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的北部战区司令员王强颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的王强向习近平敬礼，向参加仪式的全体同

志敬礼，全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

习近平致信祝贺 2022 全国专精特新中小企业发展大会召开 强调着力在推动企业创新上下功夫 激发涌现更多专精特新中小企业

贺信

值此 2022 全国专精特新中小企业发展大会召开之际，我向大会表示热烈祝贺！

中小企业联系千家万户，是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量。希望专精特新中小企业聚焦主业，精耕细作，在提

升产业链供应链稳定性、推动经济社会发展中发挥更加重要的作用。各级党委和政府要坚决贯彻落实党中央决策部署，为中小企业发展营造良好环境，加大对中小企业支持力度，坚定企业发展信心，着力在推动企业创新上下功夫，加强产权保护，激发涌现更多专精特新中小企业。

习近平
2022年9月8日
(新华社北京9月8日电)

细作，在提升产业链供应链稳定性、推动经济社会发展中发挥更加重要的作用。

习近平要求，各级党委和政府要坚决贯彻落实党中央决策部署，为中小企业发展营造良好环境，加大对中小企业支持力度，坚定企业发展信心，着力在推动企业创新上下功夫，加强产权保护，激发涌现更多专精特新中小企业。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤以视频方式出席开幕式，并宣读了习近平的贺信。

2022 全国专精特新中小企业发展大会主题为“专精特新 强基固链”，由工业和信息化部、江苏省人民政府主办。有关部门和江苏省负责同志、各省级中小企业主管部门负责同志、专精特新中小企业代表等参加大会。

用好决定中国命运的“关键一招”

——党的十八大以来全面深化改革持续推进述评

领航中国

“新时代坚持和发展中国特色社会主义，根本动力仍然是全面深化改革。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央不断推动全面深化改革向广度和深度进军，中国特色社会主义制度更加成熟更加定型，国家治理体系和治理能力现代化水平不断提高，党和国家事业焕发出新的生机活力。

“改革只有进行时，没有结束时”

2012年11月15日，北京人民大会堂。

面对中外记者，刚刚当选中共中央总书记的习近平语气坚定，宣示“继续解放思想，坚持

改革开放，不断解放和发展社会生产力”。

时隔不到一个月，习近平总书记第一次赴地方考察调研，就直奔改革开放前沿——广东。

在广东之行中，习近平总书记深刻指出：“改革开放是决定当代中国命运的关键一招，也是决定实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。”

2013年11月，党的十八届三中全会胜利召开，由习近平总书记亲自主持起草的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》通过。全会确定全面深化改革的总目标、战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方式和时间表、路线图。

党的十八届三中全会是划时代的，实现了改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变，开创了我国改革开放新局面。

习近平总书记在一次次深入基层的考察调研中，不断谋划改革全局、推动改革实践。在

中央全面深化改革委员会(领导小组)会议上，习近平总书记针对改革推进情况，讲方法、明路径、指方向。

在习近平总书记擘画下，各方面改革蹄疾步稳推进——

经济体制改革不断完善，政治体制改革稳步推进，文化体制改革创新发展，社会体制改革全面推进，生态文明体制改革加快推进，党的建设制度改革扎实推进，纪律检查体制改革取得重要阶段性成果，国防和军队改革取得历史性突破……

在以习近平同志为核心的党中央领航下，我们党对全面深化改革的认识不断升华——

党的十九大将“全面深化改革”列入新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略，明确为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容；

(下转 6 版)



眼下，陕西岚皋县南宫山镇桂花村千亩古梯田迎来丰收，不少游客和摄影爱好者来到古梯田游览拍摄。新华社记者邵瑞摄

到祖国和人民最需要的地方去
努力成为党和人民满意的“四有”好老师
祝全国广大教师节日快乐

习近平回信勉励北京师范大学“优师计划”师范生

回信

北京师范大学“优师计划”的同学们：

你们好！来信收悉。入学一年来，你们通过课堂学习和支教实践，增长了学识，开阔了眼界，坚定了到基层教书育人的信念，我感到很欣慰。值此北京师范大学建校 120 周年之际，谨向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候！

北京师范大学是我国最早的现代师范教育高等学府，为国家培养了一大批优秀教师。希望你们继续秉持“学为人师、行为世范”的校训，珍惜时光，刻苦学习，砥砺品格，增长传道授业解惑本领，毕业后到祖国和人民最需要的地方去，努力成为党和人民满意的“四有”好老师，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

教师节即将来临，祝全国广大教师节日快乐！

习近平
2022年9月7日
(新华社北京9月8日电)

新华社北京9月8日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月7日给北京师范大学“优师计划”师范生回信，对他们寄予殷切期望，并在北师大建校120周年和第三十八个教师节来临之际，向该校师生员工、广大校友表示祝贺和问候，向全国广大教师致以节日的祝福。

习近平在回信中说，入学一年来，你们通过课堂学习和支教实践，增长了学识，开阔了眼界，坚定了到基层教书育人的信念，我感到很欣慰。

习近平指出，北京师范大学是我国最早的现代师范教育高等学府，为国家培养了一大批优秀教师。希望你们继续秉持“学为人师、行为世范”的校训，珍惜时光，刻苦学习，砥砺品格，增长传道授业解惑本领，毕业后到祖国和人民最需要的地方去，努力成为党和人民满意的“四有”好老师，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

2021 年起，国家启动“中西部欠发达地区优秀教师定向培养计划”(简称“优师计划”)，由教育部直属师范大学与地方师范院校采取定向方式，每年为 832 个脱贫县和中西部陆地边境县中小学校培养 1 万

名左右师范生。近日，北京师范大学“优师计划”师范生代表给习近平总书记写信，汇报入学以来的学习收获，表达了毕业后扎根基层教书育人的决心。

在喜迎党的二十大胜利召开的热烈氛围中，7400

多万燕赵儿女踔厉奋发，对国家发展充满信心——

河北：以拔节生长的姿态展现动人画卷

喜迎二十大

金秋时节，河北 7400 多万名干部群众，正以饱满的精神状态迎接党的二十大胜利召开。

在喜迎党的二十大热烈氛围中，雄安新区机械轰鸣、塔吊林立，一派热火朝天建设景象。雄安城市计算中心主体工程近期完工，作为“城市大脑”，投入运营后将具有强大的数据计算和云存储功能，为打造“云上雄安”提供重要支撑。

设立河北雄安新区，是以习近平同志为核心的党中央深入推进京津冀协同发展作出的一项重大决策部署，是千年大计、国家大事。习近平总书记亲自决策、亲自部署、亲自推动，为雄安新区规划建设领航指路、把脉定向，要求在新区建设中全面贯彻新发展理念，坚持高质量发展要求，努力创造新时代高质量发展的标杆。

为贯彻落实习近平总书记的指示和要求，雄安新区建设加快推进。“党的二十大即将召开的喜讯传来，我们欢欣鼓舞，倍感振奋。”雄安新区智能城市创新联合会副秘书长谢秉鑫说，这座“未来之城”正在按照党中央的决策部署，紧紧抓住重大机遇，以拔节生长的姿态展现动人画卷。

雄安新区是河北抢抓京津冀协同发展重大战略机遇的缩影。今年上半年全省承接 5000 万元以上京津转移新开工项目 270 个，总投资 1494 亿元。河北抓牢北京非首都功能疏解这个“牛鼻子”，不断在服务京津中实现动能转换、绿色发展。

环绕京津的河北，生态地位十分重要。最近，正在准备婚礼的邢台市民刘会清，在邢

台德龙钢铁公司拍了一组婚纱照。厂区不见烟囱冒烟，车间不见灰尘，林木间造型各异的钢铁雕塑鳞次栉比……这里已经是 4A 级景区，同时也是环保 A 级企业。

“雾霾遮天的日子已成为过去。”刘会清说，“这些年，习近平总书记带领我们攻克了许多难题，办成了许多大事要事。作为一名共产党员，我热切期盼党的二十大这一盛会，对国家发展充满信心！”

一边做“减法”，一边做“加法”。河北开展“万企转型”加快构建现代产业体系，运用财税、金融等一揽子扶持政策培育认定“专精特新”企业，以举办中国国际数字经济博览会为契机发展数字经济……一套组合拳不断提升河北经济“成色”。

河北产业结构逐步优化，新动能补位发力。2021 年，全省装备制造业营业收入达到 1.15 万亿元，成为继钢铁产业后第二个万亿级产业，成为拉动工业增长第一动力；高技术产业增加值占规模以上工业增加值的 21.5%，比 2012 年提高 10.7 个百分点；新产业、新业态、新模式快速发展，产业结构中第三产业比重已超过第二产业，跃升为国民经济第一大产业……

高质量发展不断提升河北“颜值”。今年上半年，全省 PM2.5 平均浓度 40 微克/立方米，同比下降 9.1%。绿色，正逐渐成为京畿之地一道亮丽的发展底色。

在习近平总书记曾经工作过的正定县，一些重要路口陆续布展了喜迎党的二十大主题的景观小品。近日，一汽解放与宁德时代合资公司在这里揭牌，未来将打造辐射全国的新能源商用车运营中心。县政府相关负责人说，正定全面贯彻习近平生态文明思想，以该项目落地为契机加速推进绿色发展。

(记者李凤双、张涛、刘桃熊)

新华社石家庄 9 月 8 日电